Vet du var ditt skyddsrum finns?

Det finns 65.000 skyddsrum i Sverige. Men kan dessa användas av alla?

En aktuell fråga för personer med nedsatt rörelseförmåga då de flesta skyddsrum finns i källare och bara kan nås via trapp, även om det finns undantag.

Ett skyddsrum är konstruerat för att motstå krigets påfrestningar, alltså klara av en tryckvåg från en 250 kg bomb, skydda mot joniserande strålning, stridsgaser och raslaster. 

Enligt Myndigheten Samhällsskydd och Beredskap är tyvärr skyddsrummen inte tillgänglighetsanpassade och att vi med nedsatt rörelseförmåga får ”hoppas och tro att alla visar empati och medmänsklighet och att man får assistans av sina medmänniskor.” Tänk dig att du vid ett flyglarm ska sitta och hoppas på att din granne ska hjälpa dig ner i skyddsrummet. En person som säkert är rädd och orolig för sig själv och sin familj och som så snabbt som möjligt vill ta skydd. Eller dina grannar kanske inte ens vet att du behöver hjälp. Detta trots att artikel 11 i FN-konventionen om rättigheter för personer med funktionsnedsättning ålägger staterna att säkerställa säkerheten för personer med funktionsnedsättning i situationer av risk, konflikt, humanitära nödsituationer eller naturkatastrofer.

Ett samhälle måste även i krigstider värna om alla medborgares säkerhet!
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