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DHR Stockholmsavdelningen
Verksamhetsberättelse 2017

DHR – Förbundet för ett samhälle utan rörelsehinder
DHR är en intressepolitisk organisation som till största delen består av personer med rörelsehinder. DHR har för närvarande verksamhet i 149 avdelningar i hela landet.
DHR Stockholmsavdelningen
är landets största DHR-avdelning. Vi bildades 1924 och har idag ett geografiskt verksamhetsområde som förutom Stockholm också omfattar kommunerna Ekerö, Lidingö, Sollentuna och Solna. 
Stockholmsavdelningens styrelse och revisorer  
Samtliga styrelsemedlemmar har något slag av funktionsnedsättning. Det ger oss styrka och trovärdighet i vårt politiska arbete.
Avdelningsstyrelsen:			Vald år  
Ordförande: Nils Duwähl		2016
Ledamöter:
Karolina Celinska, 1:e viceordförande	2017
Magnus Lindmark, 2:e vice ordförande	2017
samt kassaförvaltare	
Marita Innergård, ledamot		2016
Bengt-Åke Johansson, studieansvarig	2017
Amir Amirriazi, sektion/planeringsansvarig	2016
Ulla Kjellvinger, rese/evenemangsansv	2016
Revisorer:
Anders Berglund, ordinarie		2017
John-Lars de Chasseur, ordinarie		2017
Karin Sääf, suppleant			2017
Britta Jonasson, suppleant		2017


Medlemmar och förtroendeuppdrag
Vid årsskiftet 17/18 hade vi ca 613 st medlemmar, en minskning med ca 
12 st jämfört med föregående år. Dessa siffror har vi erhållit från Riksförbundets medlemsregister.
Av våra medlemmar bor 20 st i Solna, 14 st i Lidingö, 24 st i Sollentuna och 
5 st i Ekerö kommun. Drygt 40 st medlemmar upprätthåller förtroendeuppdrag i avdelningen. 
I nästan alla Stockholms Råd för funktionshinderfrågor har DHR varit representerad.
Vår verksamhet
kan grovt indelas i tre delar: intressepolitik, medlemsstöd och medlemsaktiviteter. Dessa delar griper in i varandra och är inte möjligt att helt renodla från varandra.
Vår organisatoriska uppbyggnad
Avdelningsstyrelsen, som väljs av årsmötet, ansvarar för avdelningens hela verksamhet och svarar för den intressepolitiska verksamheten.
Avdelningen har också hjälp av arbetsgrupper som initierar och bereder ärenden, och sektioner som främst arbetar med nära medlemskontakter, sociala aktiviteter och uppsökande verksamhet.
DHR Motorklubb Stockholm är en specialsektion som arbetar med motor- och trafikfrågor. För närvarande är Motorklubben vilande.
Samtliga sektioner har egna årsmöten och avlämnar egna verksamhetsberättelser.
Kansliet verkställer styrelsens olika beslut och ger service till styrelser och arbetsgrupper samt till medlemmar och utomstående.
Avdelningen ger ut medlemstidningen Nollåttan, som utkommit med 6 nr under året. Avdelningen har en egen hemsida: www.dhrs.se samt en Facebook-grupp.
Rådgivning och individuellt stöd
Vi tillhandhåller viss juridisk rådgivning till medlemmar samt agerar som personliga ombud i tvister som kan uppkomma angående till ex LSS, dock inte i den omfattning vi skulle vilja på grund av resursbrist. Behovet av ombud ökar varje år. Vi ser med större och större oro på utvecklingen när det gäller LSS och stadsdelsnämndernas attityd mot LSS. 


Avdelningen och kansliet har handlagt många överklagningsärenden till Förvaltningsrätten. Dessa ärenden har ökat väldigt mycket. 
DHR Stockholmsavdelningen vill att Du som medlem hör av dig direkt till avdelningskansliet om Du får problem eller har frågor som rör LSS, hemtjänst, ledsagning, parkeringstillstånd samt parkeringsplats. 
Andelen medlemmar som behöver draghjälp med sina ansökningar om olika insatser från Stockholms stad ligger fortfarande på en hög nivå. Avdelningen har bistått ca 90 st medlemmar när det gäller personlig service av olika slag. 9 av 10 gäller nerdragningar av tidigare beslut. 
Stockholms stad har fortfarande en väldigt hänsynslös inriktning på sina bedömningar gällande insatser för personer med funktionsnedsättning fast man talar varmt om FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning.
Intressepolitik 
Den intressepolitiska verksamheten leds av avdelningsstyrelsen, men engagerar betydligt fler medlemmar. Under året har vi avsänt skrivelser och remissvar inom en rad olika ämnesområden. Tyvärr har inte avdelningen haft den möjligheten att vara lika aktiv med intressepolitik detta år heller som vi önskat, 
p g a att medlemsärendena har ökat oerhört och vi har prioriterat dessa även detta år. 
Vi vill även framhålla att det drivs mycket bra intressepolitik av våra representanter i de olika Funktionshinderråden i Stockholms stad.
Vårt arbete med tillgänglighetsfrågor består av att försöka uppfylla de strategiska mål som styrelsen ställt, att besvara olika slag av remisser samt att reagera över otillgänglighet som vi på olika sätt uppmärksammas på.
Intressepolitiskt arbete och representation
En fråga som har varit i fokus är att flera stadsdelar vid omprövningar av biståndsbeslut ändrar insatserna från LSS till SoL.
Personlig service är en fråga som har ökat i volym. Främst beroende på att flera medlemmar har fått problem med att få och behålla insatsen som de har behov av. Eftersom många LSS-berättigade blivit av med sin personliga assistans under senaste åren och hamnat hos stadsdelarnas biståndsbedömare istället, har avdelningen fått ta en stor del av överklagan o dyl.
Den fysiska tillgängligheten är en fråga som alltid är aktuell, likaså under 2017.
På flera gator innanför tullarna har cykelbanor lagts mellan gatan och trottoaren vilket försvårar parkering och angöring väsentligt.
Under året har vi deltagit i olika seminarium om bland annat framtagande av ett nytt delaktighetsprogram för de kommande åren! Dock återstår den stora frågan hur det ska implementeras.  
Vi har ett antal gånger påpekat för staden att den stora personalomsättningen bland biståndsbedömarna i Stockholm stad riskerar rättssäkerheten för den enskilde. 
Vi har dessutom märkt att 4-5 stadsdelar utmärker sig för att vara sämre ur alla synvinklar. Likställigheten mellan de olika stadsdelarna bör vara oerhört viktig för staden att leva upp till! 
Vi har fortsatt haft samarbete med HSO Stockholms stad och SRF Stockholms stad med ett antal träffar med ordförande och vice ordförande i råden runt om i Stockholms stad. Vi har haft diskussioner med SRF Stockholms stad om de fortsatta neddragningarna på ledsagningen i stadsdelarna. 
Under 2017 har avdelningen jobbat med olika intressepolitiska frågor. 
Avdelningen har svarat bl.a. på en remiss som handlar om hur staden har tänkt sig hur gångstråk och trottoarer skall se ut i framtiden. 
  
Vi har haft ett antal möten med trafikkontoret om otillgängliga parkeringsautomater som staden köpt in samt avgifterna på P-tillstånden.
Det har bildats en arbetsgrupp inför kommunaliseringen av hemsjukvården där vi deltar, detta arbete har bara börjat. 
Standardisering
DHR Stockholmsavdelningen har deltagit i 4 olika standardiseringskommittéer under 2017.
Standardiseringsprojektet SIS/TK 498; Fordon som tar upp till 8 passagerare plus chaufför, CEN/TC 256/WG 44 PRM/SIS/TK 254 WG 44; Järnväg, SIS/TK 493; Grafiska symboler samt SIS/TK 344 Ag 6; Rullstolar samt hjälpmedel för människor med funktionshinder.
Gällande standardiseringsprojektet ”Fordon som tar upp till 8 passagerare plus chaufför” har vi inom den svenska kommittén arbetat intensivt med att ta fram en nationell svensk standard inom detta område och har kommit fram till att den svenska standarden endast skall rikta sig till yrkestrafik, ej individuella anpassningar. Vi har haft två gemensamma möte med TK 344 Hjälpmedel/AG 6 rullstolar och på det mötet gick vi igenom gemensamma frågor och intressen. 
Vi har haft fyra nationella möten under 2017, samt tre Webbexmöten och arbetet kommer att fortsätta under 2018. Under 2018 så kommer det förhoppningsvis en standard som kommer att gå ut på remiss/omröstning.

När det gäller det internationella standardiseringsarbetet med hjälpmedel för människor med funktionshinder har fokus också detta år legat på problematiken med fastspänning av rullstolar i bil samt krocktest av rullstolar. Tyvärr har vi även detta år haft en stor diskussion när det gäller bristen på rygg- och nackstöd på manuella rullstolar och i vissa fall även elrullstolar som saknar nackstöd och som används i trafik. När det gäller dessa frågor råder det fortfarande en otroligt stor skillnad i åsikter och kunskap mellan de olika länder som deltar i kommittén, hur man skall komma framåt. Vissa deltagare anser att det är rullstolstillverkarens ansvar att se till att det finns rygg och nackstöd godkända för trafik medan andra deltagare anser att denna fråga skall tillhöra biltillverkningen.
DHR Stockholmsavdelningen är den enda brukarorganisation som deltar på dessa internationella möten gällande WG6. Därför känns det angeläget att vi kan delta i dessa internationella möten och ge ett brukarperspektiv till övriga deltagande länder som oftast representeras av tillverkare av rullstolar samt fastspänningsanordningar för rullstolar i fordon. 
Vi från avdelningen har blivit ansvariga för en undergrupp inom WG 6 som skall ansvara för märkning av fastspänningsanordningar samt krocktestade rullstolar, hur dessa märkningar skall se ut och om det skall finnas någon märkning. 
Vi arbetar med denna fråga med hjälp från Färdtjänsten/Kenneth Svärd. Övriga deltagare i gruppen är UK, Tyskland, Danmark, Nederländerna, USA samt Australien.
Framförallt så håller vi på med en fordonsstandard i Sverige som vi anser ska var en ”guideline” eller informativ teknisk rapport i denna standard. Redovisning av fordonsdefinitioner som tagits fram i svenska ISO/TK 498. Fordonsdefinitionerna skall lyftas in i standarden under ett annex eller som ”guidelines/good example”, detta skall göras av Swe, UK, DK samt US.
Vi var på god väg att lyckas få in den påbörjade svenska fordonsstandarden som ”guidelines”, alternativ informativ info, i en teknisk rapport, men den diskussionen fortsätter hur detta skall presenteras på grund av att Tyskland motsätter sig kraftigt att vi har en diskussion om fordon i standarden under 2018.
Sverige kan inte gå med på integrerat midjebälte som säkerhetsbälte med bälteshona i stolen. Vi anser även att rygg och nackskydd skall ligga på fordonets ansvar, inte rullstolen. Gällande frågan om midjebälte fick alla hemläxa att skriftligt presentera olika ståndpunkter till nästa möte i USA, (oktober 2017). Sverige kommer att samarbeta med Danmark i denna fråga. Ansvariga i den svenska gruppen är Nisse Duwähl, Sebastian Nikula och Marita Brundin (Permobil).
Under 2018 kommer det fortsättas att diskuteras om nackskydd.
DHR Stockholmsavdelningen är också även detta år den enda brukarorganisation som finns representerad vid dessa internationella möten. De andra deltagarna i gruppen tycker det är väldigt bra och viktigt att åtminstone DHR Stockholmsavdelningen finns med.
Standardiseringsarbetet Järnväg SI/TK 254 WG 44 har inte haft några möten under året, varken nationella eller internationella. Hela arbetet ligger fortfarande ute för omröstning under 2018. Omröstningen skall förhoppningsvis vara klar under första halvåret 2018 med efterföljande möten för kommittéerna.
Under året 2017 gjordes 2 st resor för att medverka i de internationella kommittéerna. Dessa resor gick till Washington DC USA samt Seoul Sydkorea. Detta internationella standardiseringsarbete som avdelningen gör finansieras helt av DHR Bidragsstiftelsen och avdelningen vill framföra ett stort tack till dem som möjliggör detta arbete. 
DHR Stockholmsavdelningen vill även sända ett stort tack till SKARÅDET för att de finansierar våra projektavgifter till de fyra kommittéer vi sitter i när det gäller standardiseringsarbetet.
SIS TK 493 Grafiska symboler – Publika informationssymboler för ökad tillgänglighet utifrån konceptet Design för alla
Det har varit tre möten i SIS nya lokaler vid Torsplan. Frukostmöte på temat Design för alla, ägde också rum på Torsplan. En viss omsättning av ledamöter har skett. Verksamhetsplan och serviceerbjudande för 2018 har presenterats.

[bookmark: _MailEndCompose]DHR Politikermöte
Torsdagen den 21 september höll vi vårt årliga politikermöte. Vi samlades i Bagarmossen Folkets Hus, där avdelningen bjöd på en god smörgåstårta.
7 politiker och ca 35 medlemmar diskuterade livligt och engagerat.
Det var givande samtal, för både oss och politikerna. I de flesta frågor verkade samtliga politiker hålla med oss. De lovade att ta med sig våra förslag och tips till sina partikamrater. Samtliga partier i kommunfullmäktige var representerade, utom Socialdemokraterna som tyvärr hade en intern budgetgenomgång och därför inte kunde komma samt Sverigedemokraterna som aldrig svarade på vår inbjudan.
2018 är det valår och ”våra” frågor kommer säkert att komma upp på tapeten mer än en gång. (Mer att läsa om detta finns i Nollåttan 5/2017)

DHR Medlemsmöte
Den 26 oktober var Astrid Thornberg inbjuden och berättade vad som gäller för att söka olika insatser, och hur man går tillväga.
Astrid Thornberg informerade även om att det är på gång med nya riktlinjer gällande ledsagning. Riktlinjerna kommer att antas under 2018.
Mötet var välbesökt, det ställdes många frågor, främst om LSS och SoL. Även andra ämnen togs upp som man ville veta mer om.

Hemsida
Under våren 2017 lanserades vår nya hemsida. 
Vi använder webbyrån Sphinxly Stockholm AB, men sköter och uppdaterar den själva, från kansliet.
Vi har nu haft den igång i snart ett år, och försöker hålla den fräsch och aktuell.
Vårt mål är att lägga upp nyheter så fort de dyker upp, efter en bedömning av dess nyhetsvärde.
För att undvika ”falska nyheter” och övrigt som inte stämmer med våra intentioner avstår vi från att ha en chatt i realtid. Däremot tar vi tacksamt emot från medlemmar, tips om länkar och händelser.
Du kan enkelt anmäla dig som medlem på hemsidan.
Välkommen in på www.dhrs.se 
 
Internet och kommunikation 
Arbetet fortsätter med att utveckla avdelningens Facebook, och den uppdateras efterhand. Vi lägger upp information, nyheter och aktiviteter.
Tanken är att via den upprätthålla ett effektivt och mer uppdaterat forum för att utbyta information. Vi är medvetna om att detta inte är en alltigenom optimal lösning då inte alla har tillgång till dator och internet.
Vi tar tacksamt emot inlägg, tips, referat och idéer till förändring av 
Facebook-sidan.
 
Bad
Vi har under 2017 badat i Beckomberga-badet och vi har en egen badtid på onsdagar. Vi har både stora bassängen och Terapi-bassängen till vårt förfogande.
Badet har blivit mycket populärt och det är 10 stycken herrar och damer som avnjuter en skön simtur i bassängerna. 
Badet har en bassänglift för att förflytta personer till och från vattnet vid behov.


Personal
Kansliet för DHR Stockholmsavdelningen har under året bemannats med 
3 st anställda varav 2 på halvtid, vår ekonom samt volontärinsatser.
I februari gick personalen på utbildning för att hantera den nya hemsidan som sjösattes i april. Personal deltog i avdelningens årsmöte, styrelsemöten samt medlemsmöten. Personal har även gjort inventering av Stadsbiblioteket samt deltagit i skrivandet av remissvar.

Vi anlitar Zakett assistans&ledsagning där Janne Uvebrandt och Mikke Malm   hjälper oss på våra aktiviteter och möten. Stort tack för er hjälp under året.

Sektionsråd
Sektionsrådet är träffar där delar av avdelningens och sektionernas styrelser träffas för att gemensamt diskutera aktiviteter, möten, arbetsplaner m. Under 2017 har vi haft många möten. Vi tillsammans har bevakat medlemsmöten och olika aktiviteter för Er medlemmar. Vi har lyssnat och tagit upp frågor, önskemål och synpunkter som ni har framfört under 2017, på årsmötena och medlemsmötena.
Sektionsrådet försöker vara en länk mellan avdelningsstyrelsen och medlemmarna. Vi lyfter upp många frågor som framförts under sektionsrådet till avdelningsstyrelsen.
Avdelningen tackar sektionsstyrelserna för det arbete som ni lagt ner under året, och bistått avdelningen med er lyhördhet och genom att skapa en bra kontakt.
Avdelningen hoppas att samarbetet under 2018 utvecklas än bättre så att både sektionerna och avdelningen utvecklas, för medlemmarnas bästa.

Sektionsverksamhet
DHR Stockholmsavdelningen har tre sektioner:
DHR Söder om Söder, DHR Västerort och DHR Motorklubb Stockholm. Dessa sektioner arrangerar en betydande del av våra medlemsaktiviteter. Förutom resor och utflykter arrangeras en rad andra trivselaktiviteter. 
Vi riktar ett stort tack för mail och meddelanden från våra medlemmar om uppskattningen angående våra resor, kaféer, midsommar- och julfest, som vi fått under året.

Innergruppen
är för närvarande vilande sedan många år. Är någon intresserad av att väcka upp den?


Projekt Make My Way (MMW)

MMW startades 2009 på initiativ av DHR Stockholmsavdelningen. Målet är att besiktiga och certifiera tillgänglighet i offentliga lokaler för rörelsehindrade. Dit räknas butiker, banker, gallerior, shoppingcentra, hotell, restauranger, barer, bensinstationer, kyrkor, bibliotek, statliga och kommunala förvaltningar m.fl. 
Den som har ett rörelsehinder, har idag inte tillgång till samhällets totala utbud. Tillgängligheten är på vissa håll obefintlig eller starkt begränsad, vilket indirekt leder till diskriminering och förlorad köpkraft. 

MMW är ett internationellt projekt med start i Stockholm, med målsättning att utveckla samhället så att det fungerar för alla invånare. Även personer med rörelsehinder ska få full tillgång till alla offentliga lokaler. 
Avdelningen har under 2017 inte kunnat arbeta med projektet i den utsträckningen som det har behövts på grund av hög arbetsbelastning inom andra ansvarsområden för avdelningen. 
Avdelningen önskar att under 2018 kunna hitta mer tid till projektet men vill också sända ut en önskan om att medlemmar gärna får komma med idéer och förslag om hur detta projekt kan drivas vidare och utvecklas på ett positivt och bra sätt. 
MMW är ett bolag som till 100% ägs av DHR Stockholmsavdelningen. 














DHR Stockholmsavdelnings representanter i 
Råden för funktionshinderfrågor (FHR)

Några av nedan representanter är valda som ordförande i sitt Råd.
Stadsdelsnämnder: 
Bromma: Magnus Lindmark
Enskede/Årsta/Vantör: Patrik Forslin
Farsta: Jaan Kaur
Hässelby/Vällingby: Marita Innergård
Norrmalm: Louise Lindström
Rinkeby-Kista: Nan Berntsson
Skärholmen: Stig-Joeran Samuelsson
Spånga-Tensta: Ulf Nilsson
Lidingö: Cathrin Lindberg
Hägersten-Liljeholmen: Kent Malmqvist
Kungsholmen: Karin Lemberg
Skarpnäck: Pelle Westerlund
Östermalm: Christina Barthlow
Facknämnder:
Arbetsmarknadsnämnden: Louise Lindström
Bostadsbolagen m fl: Louise Lindström
Idrottsnämnden m fl: Charlotte Eneqvist Brandin
Kommunstyrelsen m fl: Nisse Duwähl
Kulturnämnden m fl: Louise Lindström
Kyrkogårdsnämnden: Louise Lindström 
Socialnämnden, äldrenämnden
och överförmyndarnämnden: Nils Duwähl
Stadsbyggnadsnämnden
och exploateringsnämnden: Amir Amirriazi
Stockholm Business Region AB m fl: Louise Lindström
Värme, vatten, hamn och Stokab m fl: Jaan Kaur
Fastighetsnämnden Amir Amirriazi

Vakanta:
Älvsjö, Ekerö, Trafik- o Renhållningsnämnden m fl samt Utbildningsnämnden m fl. Södermalm är upptagen av HSO under 2018.


Rapport från några Funktionshinderråd (FHR)                
Stadsbyggnad- och exploateringskontorets FHR
Under 2017 har vi haft många möten i Funktionshinderrådet. Vi bevakar alla nya tillkommande byggnader och renoveringar av hyresrätter, bostadsrätter, villor, hotell och offentliga lokaler. Rådet bevakar även frågor om bostadsanpassningar i Stockholm.
Under senaste åren har Stockholm vuxit stort. Vi upplever många gånger att tillgängligheten är svår att nå och tyvärr när BBR (Boverkets byggregler) skrivits om och många byggherrar inte följer reglerna på tillgängligheten, ser vi att resultatet har blivit mycket sämre.

Kommunstyrelsens FHR
Under 2017 har vi haft några möten i kommunstyrelsens råd. Detta råd är det högsta råd i kommunen, som ska vara rådgivare till politiker och vara behjälplig till andra Funktionshinderråd.
Detta råd är det enda råd där politiker sitter med i rådet. Vi tycker att det finns ett ointresse bland politikerna genom att inte deltaga fullt ut i våra frågor.
Rådet har t ex inte haft på flera månader någon ordförande, som utses av kommunstyrelsen, samt brist på hanteringen av handlingarna från stadsledningskontoret. Det har inneburit svårigheter att hålla möten på ett bra och givande sätt.

Fastighets- och miljönämndens FHR
Rådet har haft många möten. Kontoret ansvarar för alla Stockholms stads egna fastigheter och lokaler som staden hyr för sina verksamheter.
Rådet försöker att påpeka brister och hinder i offentliga lokaler, skolor, fritids och idrottslokaler och att åtgärdsrapport skall lämnas.
När det gäller idrottshallar har vi nära samarbete med Idrottsnämnden och Stockholm Globe Arena Fastigheter AB. Under 2017 har vi haft två gemensamma möten.
Miljöfrågor är något vi tittat särskilt på i rådet, bl a sophanteringen där tillgängligheten brister i miljörum och miljöstationer som finns runt Stockholms stad och bostadsområdena.
Hanteringen av matvaror har blivit bättre men livsmedelsbutikerna har fortfarande brister med otillgängligheten vid och på butikshyllorna.

Socialnämnden, Äldrenämnden och Överförmyndarnämndens gemensamma FHR
Under 2017 har fokus legat på uppbyggnaden av Överförmyndarnämndens verksamhet, från att ha varit en nämnd och en förvaltning i det fördolda med väldigt mycket brister samt en underfinansierad och underbemannad förvaltning, till en växande förvaltning som arbetar hårt med de brister som har varit.
En hel del arbete kvarstår men det verkar gå åt rätt håll.

På social och äldrenämnden, har ett stort fokus lagts på bristerna i biståndsbedömningen i stadsdelarna, samt fortsatta brister i rättssäkerheten runt om i staden. Även en översyn av olika riktlinjer har satts igång under 2017. Först ut är det riktlinjer angående ledsagning vilket stadsdelarna gör besparingar på för jämnan. I det arbete har DHR Stockholmsavdelningen samarbetat med 
SRF Stockholms stad.

Bromma FHR
DHR:s representant har inte kunnat deltagit fullt ut i rådet under 2017. 
Rådet har jobbat med att göra tillgänglighetsvandringar i olika delar av Bromma.
Svarat på remisser.
Till mötena har man bjudit in olika personer som har berättat vad som är på gång, informerat om viktiga saker som gäller funktionshindrade.

Enskede/Årsta/Vantör FHR
Ett arbete har påbörjats för att se över rådets arbetsformer. Dels handlar det om att se över arbets- och ansvarsfördelning ledamöter emellan. Det handlar även om att få rådet att mer stå på egna ben och i större utsträckning sätta sin egen agenda.
Under lång tid har rådet låtit Förvaltningen helt styra vilka frågor som ska avhandlas. Även fortsättningsvis är bevakandet av nämndens ärenden en viktig uppgift för rådet, men vi tror att det är viktigt att vi även lyfter sådana frågor som Förvaltningen inte lyfter.
I september arrangerade Förvaltningen, på rådets förslag, en halvdag på temat tillgänglighet, med föreläsare Maria Johansson. Hundratalet chefer från Förvaltningen deltog liksom Funktionshinderrådet och äldrerådet. 
Nämnden var inbjuden men ingen politiker kom. I november initierades arbetet med nya ”Programmet för delaktig”. Beslut har fattats att rådet under 2018 ska få besök av samtliga Förvaltningens enheter, vilka berörs av programmet. 


Återkommande frågor
Bostäder: Vid byggande av bostäder för personer med funktionsnedsättning behöver en mångfald av bostadsformer finnas så att även personer med funktionsnedsättning kan välja sitt sätt att bo utifrån egna förutsättningar och egen vilja.
Skriftliga inlagor: Vid flera tillfällen har rådet lämnat in egna skriftliga synpunkter på tjänsteutlåtanden och yttranden. Flera gånger har rådets synpunkter hörsammats och tagits med i förvaltningens egna slutgiltiga dokument.
Funktionshinderperspektiv: Rådets mål är att funktionshinderperspektivet ska finnas med i alla ärenden, utredningar och tjänsteutlåtanden som Förvaltningen hanterar. Som ett led i detta lyfter rådet i vissa fall upp ärenden från nämndens dagordning vilka i förstone inte har en tydlig koppling till området funktionsnedsättning.
Insyn: Rådet begär att få ta del även av rena tjänstemannautlåtanden vilka inte passerar nämnden.
Arbete: Regler om heltidstjänster som norm försvårar målet att öka antalet anställda med funktionsnedsättning. Rådet lyfter därför återkommande frågan om behov av utlysning av deltidstjänster för att på så sätt attrahera flera sökande med funktionsnedsättning.
DHR:s representant är vald som ordförande.
Arbetsmarknadsnämndens FHR
Rådet har haft nio möten som ägt rum i förvaltningens lokaler i Globenområdet. Lokalerna har fått förbättrad tillgänglighet. Studiebesök i nya lokaler på Söder har samordnats med möte. Redovisning av ärenden görs vid sammanträden och rådets synpunkter protokollförs. De som så önskar får utskrifter.
HSO-representant är ordförande och FHR:s representant är viceordförande.
Bostadsbolagens FHR
Rådet har haft fem möten, varav ett kombinerat med studiebesök i Husby. Bolagen i rådet är Bostadsförmedlingen, Familjebostäder, Micasa, Stockholmshem och Svenska Bostäder. En ny satsning med billigare bostäder är Stockholmshus, ett samarbetsprojekt. Bostadsbolagen fungerar på lite olika sätt men med en likartad grundstruktur.
DHR:s representant är ordförande och HRF/HSO representant är 
vice ordförande.
Kulturnämndens FHR
Rådet har haft 11 ordinarie möten samt möte med presidiet i Stadshuset. Mötena äger rum i olika lokaler knutna till Kulturförvaltningens verksamheter, som t ex Stadsarkivet, Kulturhuset etc. Projektansvariga kommer till mötena och presenterar de olika ärendena.
Rådets ordförande har avgått och ny ska väljas 2018. Ledamöterna har också kommit och gått. Rådets sekreterare har också bytts under året. Dvs ett turbulent verksamhetsår.
Det har också varit möte om Medborgarhuset med FHR-ledamöter från olika råd.

Kyrkogårdsnämndens FHR
Rådet har haft fem möten under året samt nämnd och presidiemöten. Studiebesök på olika anläggningar brukar göras i samband med ordinarie möten i förvaltningens lokaler i Globenområdet. Ärenden och en bevakningslista gås igenom vid mötena. Det går bra att få utskrifter vid behov.
Förra ordföranden avgick och ny ordförande kommer från Neuro/HSO.
Norrmalms FHR
Rådet har haft 10 möten under året. Stadsdelsnämnden har haft byte på ordförandeposten och förvaltningen har också haft en chefsrockad. Förvaltningen har flyttat till andra lokaler. Rådet har fått en presentation av lokalplanerna och även deltagit i en delegation för att inspektera innan inflyttning, som resulterade i en rad synpunkter på tillgängligheten.
Förvaltningen är representerad på möten och föredrar relevanta nämndärenden. Rådets kommentarer protokollförs. Andra avdelningar deltar också vid behov, 
t ex när vissa remisser och remisshantering tas upp. 
Den extremt korta hanteringstiden har ofta varit ett problem eftersom våra möten, där synpunkter på remissen ska protokollföras, har gått omlott. Det går att få utskrifter vid behov. 
Den nya Funktionshinderombudsmannen har besökt FHR.
DHR:s representant är ordförande och HSO:s representant är vice ordförande. En ny ledamot FUB/HSO har tillkommit.
SBR (Stockholm Business Region), Invest Stockholm, Visit Stockholm och Mässfastigheter i Stockholm
Rådet har haft fyra möten under året, varav ett på Stockholmsmässan. FHR har inte träffat något presidium eller någon av styrelserna på ett par år.
Förre ordförande har avgått och ny ordförande är HSO:s representant och DHR:s representant är vice ordförande.
 
Träffar med FHR  		 
Under 2017 fortsatte utbildningen av representanterna för avdelningens Funktionshinderråd (FHR). Speciellt viktigt då vi fått nya representanter i råden.
Nils Duwähl och Amir Amirriazi från styrelsen leder dessa utbildningar och står för det teoretiska innehållet.

Avdelningen försöker genom träffarna förstärka varje rådsmedlem i sitt arbete samt diskutera vad som händer och kommer att hända framåt i tiden. Avdelningens styrelse anser att våra rådsmedlemmar är avdelningens högra hand mot Stockholms stad. Rådet är också vår kraft för att visa samhället att ett tillgängligt samhälle är bättre för alla. 

Styrelsen riktar ett stort tack till alla rådsmedlemmar som med sin tid och kraft hjälpt oss i vårt arbete.
Då det verkar finnas behov av erfarenhetsutbyte mellan rådsrepresentanterna vore det en fördel om fler representanter är på plats vid varje tillfälle.
Styrelsen kommer fortsätta att hålla täta kontakter med FHR.





















DHR Stockholmsavdelningen Västerortssektionen
 
Styrelse				
Ordförande		     Gunvor Hersén 
Vice Ordförande	     Yvonne Lindroos
Kassör		      Karin Lemberg
Sekreterare		      Nan Berntsson
Ledamot		      Gun-Britt Andersson
Ledamot                             Birgitta Rappa
Adjungerad till styrelsen    Karin Lansky
Revisor		      Annika Sjöstedt
Revisorsuppleant	      Sebastian Nikula

Kommittéer valda på ett år
Bingo- och kaffekommitté
Nan Berntsson: sammankallande, 
Gunvor Hersén, Gun-Britt Andersson, Birgitta Larsson och Birgitta Rappa.

Aktivitetsgruppen/Sektionsrådet
Gunvor Hersén och Karin Lemberg
Valberedning 
Britta Jonasson, Jack Lindroos och Kerstin Olsson

Kontakt: Avd:s Hemsidan och Karin Lansky

Representation
Spånga Medborgarhus 
Ordinarie representant: Eva Nilsson och ersättare: Karin Lemberg
Representanter i råden för funktionshinderfrågor i Västerorts stadsdelsnämnder
Spånga-Tensta	Ulf Nilsson
Hässelby-Vällingby	Marita Innergård
Rinkeby-Kista	Nan Berntsson
Bromma-Västerled	Magnus Lindmark

Verksamheten
Medlemsantal och verksamhetsområde 
Sektionen har 171 (176) st medlemmar och det geografiska verksamhetsområdet omfattar postadresserna Kista, Spånga, Hässelby, Vällingby, Bromma 116 (119) samt Ekerö 11 (11) st, Solna 20 (26) st och Sollentuna 24 (20) st.

Årsmötet
Sektionens årsmöte ägde rum söndagen den 19 februari 2017 i Spånga Folkan. 
Nils Duwähl utsågs till årsmötesordförande och Annika Sjöstedt utsågs till årsmötessekreterare. Efter mötet serverades ugnsbakad lax, citronsås och kokt potatis samt sallad och bröd, kaffe och kaka.  Som underhållning hölls ett föredrag med film om Dalhalla av Anders Wiberg.

Styrelsemöten
Styrelsen har under året haft nio protokollförda sammanträden. 
     
Medlemsaktiviteter
Tillsammans med Stockholmsavdelningen och Söder om söder planerade och genomförde vi:
Midsommarfirande som tidigare på Fruängsgården med Midsommarbuffé och underhållning av Kire Ljung och Jörgen Vilén samt lotterier.
Julfesten; Anordnades på Courtyard Hotell den 16/12. Ca 65 st medlemmar deltog i festen. Vi avnjöt ett läckert julbord, underhållningen bestod av 
duon Small Connection. Samt lotterier.

Utåtriktad verksamhet
Flera medlemmar i sektionen har haft förtroendeuppdrag i avdelningen, distriktet och förbund. Gunvor Hersén, Nan Berntsson, Eva Nilsson och Karin Lemberg 

Förvaltningen och Råden
DHR:s representanter har fortsatt verka för att tillgängligheten i den fysiska miljön.
Det har varit ett huvudtema i årets förekommande ärenden såsom detaljplaner
vid byggnationer, parkinventeringar och lekplatser. 

Tillsammans med Avdelningen har sektionen varit med på
Demonstrationer:  Handikapparkeringstillstånd
Manifestation:  Färdtjänsten





Sektions och Aktivitetskommittén
Västerortssektionen har två representanter som representerar Västerortssektionen i Sektions/Aktivitetskommittén, Gunvor Hersén 
och Karin Lemberg. De valdes på vårt årsmöte 2017.
Avdelningen skickar kallelse till våra möten. I år har vi träffats fyra gånger. Vi får viktig information om vad som händer på Distriktet, Förbundet och Avdelningen.
Viktiga möten och aktiviteter som planeras för medlemmarna: 
Lördagscafé, resor och vår Bingo.
Vi är med i planeringen och genomförandet och kan framföra våra synpunkter.

Aktiviteter i Västerorts regi
Bingon
Under året har vi genomfört sju ”Trivselbingoträffar” i Spånga Folkan på söndagar mellan kl 12.00-15.00. Antalet deltagare har ökat varierat mellan 25 till 30 stycken samt 2 ledsagare.
I pausen har deltagarna serverats kaffe med hembakt bröd (mycket uppskattat) samt fått information om kommande aktiviteter och annat inom DHR. Därefter dragning på 2 lotterier med fina vinster.

Västerorts egen sommarutflykt för medlemmarna
Den 3 augusti bar det av till Vaxholm med båten Dalarö.
Vi var 33 st medlemmar som mötte upp vid Strömkajen en strålande solig dag.
I Vaxholm åt vi en god lunch på Kaj-restaurangen, därefter fria aktiviteter.

Vi kunde strosa runt och titta på staden, handla i butikerna för den som ville. 
Klockan 15.00 samlades vi på Hembygdsgården där vi fikade med hembakat bröd. På väg dit passerade vi det fina torget, en del blev glassugna.  
Åter dags att ta sig ner till båten. Vi åkte med Söderarm på hemresan. Det var en uppskattad och trevlig resa, vi hade som vanligt tur med vädret.

Höstfest för medlemmarna
Den 6 oktober hade vi höstfest i Spånga Folkan. Festen började med mingel och tilltugg. 
Bandet ”Keps Persson” underhöll oss 45 st deltagare.
Vi åt Ärtsoppa med varm punsch. Efter soppan blev det äppelpannkaka med vispad lingongrädde. Mycket lyckad och uppskattad fest.  




Slutord
Styrelsen tackar alla medlemmar för visat intresse under det gångna verksamhetsåret 2017.
Under året har vi tillsammans med avdelningen arbetat med huvudfrågorna:
tillgänglighet, assistans, boende, kommunikationer och färdtjänst.
 
Det är huvudfrågor som vi arbetat med under många år. Vi har delat med
oss av vår erfarenhet och kunskap till politiker och tjänstemän. Tyvärr är 
vi inte alltid med från början när förslag till ändringar av våra rättigheter
föreslås.
Under 2017 har man dragit åt svångremmen väldigt hårt och drar in hjälp
för människor som mest behöver insatserna. Rätten att kunna leva ett
så kallat ”Normalt liv som möjligt”.

Vi måste åter upp på barrikaderna höras, synas för att kämpa och bevaka
våra rättigheter. 

Till slut vill vi rikta ett stort tack till alla sektionens förtroendevalda 
för allt arbete under det gångna året.

Likaså tackar vi Avdelningens styrelse och kanslipersonal för ett gott
samarbete under det gångna året.

Stort tack till Söder om Söder för det goda samarbetet.  

Vårt varma tack riktas också till Stadsdelsförvaltningarna i Bromma-
Västerled, Hässelby-Vällingby, Spånga-Tensta, Rinkeby-Kista och 
Spånga Medborgarhusförening.

Ett särskilt STORT TACK till Assiststans  & Ledsagarfirman ”Zakett” 
i Bromma.









DHR Söder om Söder

Sektionens syfte och mål
Sektionens syfte och mål är att ordna träffar av social karaktär, med kulturinslag. Viss DHR-information lämnas också på träffarna. 

Träffar och resor anordnas med tanke på att också personer med ganska svåra funktionsnedsättningar ska kunna delta. Utbildade ledsagare anlitas för att hjälpa till med sådant, som deltagarna inte själva klarar av.

Sektionens omfattning
Den 31 december 2017 hade DHR Söder om Söder 130 stycken medlemmar bosatta i sektionens upptagningsområde, som är Stockholms södra förorter.

Styrelse
 			                  Vald år	Mandattid
Ordförande		Jan Karlsson	2017	2 år
Vice ordförande	Bengt Åke Johansson   2016    	2 år    
Kassör		Ulla Kjellvinger	2017	2 år
Sekreterare		Gudrun Dahlgren	2016	2 år    
Ledamot		Beatrice Kolijn 	2017	2 år
Ledamot 		Lars Bergström	2017	1 år    

Styrelsen har haft 9 st protokollförda sammanträden i 
Bagarmossens Folkets Hus samt på Kansliet Hammarby Fabriksväg 23.

Revisorer
Av DHR Söder om Söders Årsmöte valda 
Anders Berglund	   Ordinarie Revisor 1 år
Sebastian Nikula	   Revisorssuppleant 1 år

Årsmötet
Sektionens årsmöte ägde rum lördagen den 18 mars 2017 på
Bagarmossen Folkets Hus, med ett fåtal deltagare. 
Som årsmötets ordförande anlitades Nisse Duwähl från DHR och till årsmötets sekreterare valdes Gudrun Dahlgren från DHR. 

Till justerare tillika rösträknare valdes Gunvor Hersén från DHR
och Yvonne Lindroos från DHR. Sedvanliga årsmötesförhandlingar.



Valberedning
På Stockholmsavdelningens Årsmöte beslöts att en gemensam Valberedning skulle väljas för både Söder om Söder, Stockholmsavdelningen och Motorklubben, på 1 år.

Verksamhet
Verksamheten har utgjorts av årsmöte, lördagskaféer, endagsresor samt båtresor till Helsingfors med Silja Tallink samt båtresor till Mariehamn med Viking Line Cinderella.
För att finansiera verksamheten har sektionen ansökt om bidrag från olika stadsdelsförvaltningar där vi fått några ansökningar beviljade.
Sektionen har tillsammans med Avdelningen och Västerortssektionen arrangerat midsommarfirande på Fruängsgården och DHR:s julfest.
Val av ombud till distriktets årsmöte beslöts att skjutas upp detta val till avdelningens årsmöte som följde omedelbart efter detta.

Lördagskafé
Våra 8 lördagskaféer har vi haft på Fruängsgården i Hägersten, 
Gamla Södertäljevägen 5.
Kaféerna på Fruängsgården har ägt rum i servicehusets samlingssal. 
Kaffe, smörgåsar eller bullar och kakor har serverats.
Vi har anlitat Fruängsgårdens restaurang för smörgåsar och kaffe.
Höstens kaféer har vi anlitat Restaurang Star Music från Bagarmossen 
p g a renovering och sanering av Fruängsgårdens restaurang.
På lördagskaféerna har varierande artister svarat för underhållningen, som bestått av såväl visor som musical, framfört med sång till ackompanjemang av gitarr, dragspel, fiol eller piano.
På kaféerna har dessutom information getts om olika förändringar som sker i samhället samt vad som sker inom DHR.
Lotteriförsäljning har skett med fina vinster vid alla kaféerna.
Varje kafé har lockat ungefär 50-60 st besökare och som mest har vi varit uppe i 90 st besökare.    

Affischering har skett på Fruängsgården. Vi har fått mycket uppskattning från boende på Fruängsgården att vi är där med våra kaféer. Dessutom har annonsering skett i DHR:s tidning ”Nollåttan”.

Midsommarfirande
Midsommarfirande den 23 juni hölls på Fruängsgårdens Servicehus.
Maten bestod av flera sorters sill, lax, ägghalvor, potatis, Janssons frestelse, rostbiff, kalkon, smör o bröd.
Blandad musikunderhållning av Kire Ljung och Jörgen Vilén.
Efter måltiden serverades god jordgubbstårta med kaffe, allt som tillhör midsommarafton.
Lotteri med fina vinster.
Några dansanta par var uppe och stuffade till musiken med eller utan rullator/rullstol.
Vi var ca 60 st deltagare på denna trevliga tillställning.

Julfest
Julfesten hölls på Courtyard by Marriott Hotell den 16 december.
Välkomstglögg serverades.
Ett välfyllt och läckert julbord serverades av hotellet.
Vi underhölls av Duon Small Connection.
Lotteri med fina vinster.
Alla som ingick i festkommittén hjälptes åt att skapa en trevlig och gemytlig atmosfär. 
Fin dukning med ljus och allehanda detaljer som skapade julstämning.

Resor
Vi har genomfört 4 st endagsresor och 6 st båtresor tillsammans med DHR Stockholmsavdelningen.
Bussresorna har arrangerats tillsammans med Sundbergs Busstrafik AB i Östhammar och Kolmården Buss.

Bussresor
Lördagen den 27 maj åkte vi med Kolmårdens Buss. Första stoppet var Nyköpingsbro med bussfika. Vidare med färja över Bråviken till Vikbolandet. Lunch intogs på Cafero, där restaurangchefen berättade om husets historia. Han sjöng och spelade gitarr för oss. 

Sen vidare till slutmålet, som var Vikbolandets Strutsfarm. En intressant visning bjöds vi på om strutsarna.

Onsdagen den 28 juni åkte vi med Kolmården Buss till DHR Västerås sommargård Lagersberg. En solig dag med bad och grillning fram emot kvällen.

Lördagen den 29 juli åkte vi med Kolmården Buss och Sundbergs Buss. Vi stannade först i Nyköpingsbro för bussfika innan resan gick vidare till Arkösund, där lunch intogs.
Efter lunchen var det många som gick ner till hamnen och handlade rökt fisk.

Lördag den 19 augusti åkte vi med Sundbergs Buss till Grisslehamn, där vi sen åkte båt över till Eckerö. Vi åt ett riktigt gott smörgåsbord innan båten vände tillbaka till Grisslehamn och därifrån vidare med bussen hem.

Båtresor
Söndag den 26-27 mars var årets första båtresa som gick till Åbo med 
Silja Tallink Galaxy, som har bra tillgänglighet på båten.

Söndag den 9-10 april blev det båtresa till Åbo med Silja Tallink Galaxy. En lika fin resa och med gott smörgåsbord.

Tredje båtresan söndagen den 23-24 april med Silja Tallink Galaxy. En repetition på tidigare resor p g a att det finns bara 3 st fullt tillgängliga hytter.

Söndagen den 24-26 septembers båtresa med Tallink Silja Serenad till Helsingfors. Det finns 12 st fullt tillgängliga hytter på båten. Fin höstdag i Helsingfors. Mycket trevlig resa.

Torsdag den 30 nov-1 dec, julbordsresa med Viking Lines Cinderella. Vi åkte i regn. Ombord var det julpyntat överallt. Gott om mat och fin stämning och underhållning.

Torsdag den 7 dec-8 dec båtresa med Viking Lines Cinderella. Regnigt på utresan. Dignande julbord. Båten fungerade bra, tillgängligt för alla.
Samtliga båtresor vi gjort har vi haft tur med sjön, inga höga vågor. Lugna fina resor.

Ledsagare
Vi har haft hjälp av 2 – 3 st ledsagare till våra lördagskaféer på Fruängsgården samt till våra bussresor och övriga arrangemang.
DHR anlitar Zakett assistans & ledsagning där Janne Uvebrandt, Mikke Malm och Johanna Heed har hjälpt oss.
Vid resor där vi har haft många deltagare har vi haft ytterligare ledsagarhjälp.

Kansli
Sektionen disponerar del av ett kontorsrum i avdelningens kanslilokaler på Hammarby Fabriksväg 23 i Stockholm (Hammarby). Styrelsen har skött en viss del av sitt arbete därifrån men huvuddelen av arbetet har skett från resp ledamots hem.

Representation
Sektionsrådet
Sektionen har representerats av Bengt Åke Johansson, Lars Bergström och 
Ulla Kjellvinger.  


Lokala Funktionshinderrådet (FHR)
Följande personer har representerat DHR i de lokala FHR inom sektionens geografiska verksamhetsområde:

FHR:				Representant:
Enskede-Årsta-Vantör			Patrik Forslin
Skarpnäck				Pelle Westerlund
Farsta				Jaan Kaur
Älvsjö		                   	Vakant
Liljeholmen-Hägersten	   		Kent Malmqvist
Skärholmen                     		Stig-Joeran Samuelsson
Representant i övriga handikappråd:
Kommunstyrelsen HK-råd o 
Socialtjänstnämnden			Nils Duwähl

Utåtriktad verksamhet
Utöver representation i olika råd och kommittéer, spreds information om sektionens verksamhet genom:
Medlemstidningen ”DHR Nollåttan”
Affischer på anslagstavlor
Tidningen Mitt i Söderort

Slutord
Nu har ännu ett år lagts till handlingarna, och vi vill önska alla medlemmar fortsatt Gott Nytt År 2018.

Sektionens verksamhet har rönt stor uppskattning och vi har haft fler deltagare än tidigare år. Det stora deltagarantalet har i sig själv bidragit till framgången. Styrelsen vill tacka alla förtroendevalda, avdelningens kanslipersonal, ledsagarna och alla andra, som hjälpt oss med vår verksamhet.

Till sist vill styrelsen ge en tanke till våra bortgångna medlemmar som lämnat oss under året.











Vice ordförandes slutord:
Det är med sorg i hjärtat, när vi fick veta att vår ordförande Janne Karlsson har lämnat oss efter en tids sjukdom, i mitten av december månad 2017. 
Vi är många som sörjer Janne och han lämnar ett stort tomrum efter sig.

Ett år går rasande fort när man har trevligt och roligt. Så med denna årsberättelse vill vi nämna en del av vår verksamhet, som vi haft under det gångna året.
Vi har gjort båtresor till Helsingfors och Mariehamn och speciellt våra Julbordsresor till Mariehamn.

Trevliga bussresor har vi varit med om och vi har sett många trevliga och vackra platser.
Vi har även haft våra populära lördagskaféer med många fina artister

Har du någon aktivitet som Du saknar, så meddela gärna oss.

Vi tackar alla för det gångna året och önskar alla välkomna in i det 
nya året.

Ett stort tack till Er alla i Söder om Söder för ett mycket bra jobb.

  











Motorklubben Stockholm
Under Motorklubbens ordinarie årsmöte i februari diskuterades det att göra om Motorklubben till en arbetsgrupp, varför mötet ajournerades för att återupptas vid ett senare tillfälle, efter avdelningens ställningstagande.
Efter att avdelningsstyrelsen godkänt förslaget om en arbetsgrupp, återupptogs årsmötet i september och det beslutades att Motorklubben blir vilande i två år och att en arbetsgrupp bildas istället, med Amir Amirriazi, Ossi Aalto och Svante Erlandsson.

Arbetsgruppen fick i uppdrag att jobba med frågor rörande bilar och medlemsintressen. Gruppen skall komma med förslag på förbättring och förnyelse efter dagens medlemsbehov och intresse.

Avdelningen betonar att medlemmens behov och intresse om bilar och teknik måste förbättras. Med dagens teknik är det lättare att hitta ”sin” anpassade bil, men tyvärr är det mycket svårt idag att få bidrag till det. Det hjälper inte alltid att du har jobb och är i åldern 30-35 år, för att få bilstöd. Du kan ändå få avslag p g a att staten tycker att anpassningen blir för dyr. 
Det är orättvist och t o m diskriminerande, tycker avdelningen.
Detta är en viktig fråga som arbetsgruppen kommer att jobba med.

Ytterligare en fråga som arbetsgruppen kommer att titta på är andra resvägar, som vi vill kalla ”från dörr till dörr”. Vad som finns och samtidigt brister som finns i tillgängligheten. T ex Färdtjänsten och deras fordon, tunnelbanan, pendeltåg, SL-bussar, regionalt tåg och alla perronger.

Arbetsgruppen vill gärna få in råd, tips och förslag på vad Ni tycker att vi ska titta mera på.

Medlemsantal
Den 31/12 var antalet medlemmar i Motorklubben, 37 stycken.






DHR Nollåttan

Vår medlemstidning DHR Nollåttan kommer ut med 6 nummer per år. Dessutom utkommer ett kortare informationsblad under sommaren med aktiviteter och information för säsongen.

DHR Nollåttan är dels ett informationsorgan där våra möten och aktiviteter annonseras, dels avdelningens officiella språkrör. 
2 nummer/år med 4 sidor har DHR Stockholms läns distrikt till sitt förfogande, dessutom går samtliga 6 nummer även till distriktets medlemmar. 
Dessutom distribueras Nollåttan till politiker, myndigheter, bibliotek mm.
Sebastian Nikula är ansvarig utgivare och tillförordnande redaktör är 
Ingela Mismo. 
Numera sköts layouten av Ingela Mismo och vi anlitar Bergs Grafiska tryckeri som finns på Hammarby Fabriksväg Stockholm.
Även Nollåttan har fått känna av motgångarna i samhället, tex. har vi nästan inga annonsörer längre, inte heller finns ekonomi för vår tidigare journalist 
Elsa eller vår layout Anna.
Avdelningen vill rikta ett stort tack till våra oumbärliga krönikörer och skribenter för sina bidrag till tidningen.
Tidningen Nollåttan finns även på DHR Stockholmsavdelningens hemsida (www.dhrs.se) samt som taltidning för den som önskar.










Avdelningens Ekonomiskt Slutord
Underskottet 2017 i DHR Stockholmsavdelning blev 844 521 SEK. Avdelningsstyrelsen är medvetna och mycket bekymrade över framtiden när det gäller ekonomin, men arbetar aktivt för att se över hur man skall kunna minska kostnaderna för avdelningen.

Avdelningen har sett över kostnadsbilden och gjort besparingar, men ser detta som ett långsiktigt mål för att få ned kostnaderna.
I övrigt vill DHR Stockholmsavdelningen hänvisa till Årsredovisningen.

Ordförandes slutord för 2017
Den våg av besparingar i Stockholms stad har även under 2017 präglat verksamheten och tänjer på våra resurser rejält.

Trenden att i vissa stadsdelar ändra tidigare biståndsbeslut enligt LSS och SoL bekymrar oss med tanke på den pågående utredningen om den statliga assistansersättningen.

Samma trend ser vi också i bland annat Lidingö. Det är som att vrida klockan tillbaka till tiden innan LSS kom på 90-talet tyvärr.
Glädjande nog så har vi fått ett flertal av våra medlemmar att på olika sätt engagera sig i våra frågor. T ex har en del medlemmar åkt runt och delat ut information om DHR Stockholmsavdelningen, och om DHR i övrigt och bedrivit en del opinion bland allmänheten mot alla dessa besparingar. 

Det är ett bra exempel på hur man kan sprida vårt budskap med relativt enkla medel inför det kommande valet.

Till sist vill styrelsen rikta ett stort tack till alla sektioners förtroendevalda medlemmar, samarbetspartners, organisationer samt kanslipersonal för Ert bidrag till att göra oss till den aktiva och starka förening vi är.








Hammarby i februari 2018




Nils Duwähl
avd ordf	



Karolina Celinska	  	 Magnus Lindmark
1:e vice ordf	                    2:e vice ordf, kassaförvaltare




Marita Innergård		Ulla Kjellvinger
Ledamot			Ledamot	     



Amir Amirriazi		Bengt-Åke Johansson
Ledamot			Ledamot
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 Årsavgiften 2019
Medlemsavgiften är avdelningens viktigaste inkomstkälla. Det är inte den största inkomstkällan, men det är den årliga ekonomiska insats alla medlemmar gör för att visa att vår verksamhet är viktig och för att möjliggöra avdelningens fortbestånd.
Avdelningsstyrelsen föreslår årsmötet besluta om oförändrad avgift och därmed fastställa avdelningsdelen av medlemsavgiften för 2019 för medlem till 
110 kronor.
Avgiften består av en Förbundsdel och en Avdelningsdel.
Första året betalar Du 150 kr till Förbundet samt 110 kr till Avdelningen.
Därefter betalar Du 300 kr till Förbundet samt 110 kr till Avdelningen.
Familjemedlem betalar 100 kr till Förbundet samt 110 kr till Avdelningen.

Valberedningens förslag till ersättning till styrelseledamöter 
och sektioner 2018
Samtliga nedanstående förslag innebär oförändrat arvode:
Avdelningens ordförande erhåller ett fast arvode på 
9 000 kr i månaden.
Avdelningsstyrelsen ledamöter (ej ordförande) erhåller vid närvaro ett arvode på 200 kr per styrelsesammanträde.
Vice ordförande och kassaförvaltare erhåller därutöver ett fast arvode på 
1 000 kronor vardera per år.
Avdelningsstyrelsens ledamöter (ej ordförande) och andra förtroendevald som ingår i fasta kommittéer och arbetsgrupper erhåller ett arvode på 100 kr per deltagande vid protokollförda möten.
Sektionsstyrelserna erhåller ett arvode på 4000 kronor per år och styrelse att fördela mellan sig.
Valberedningen och revisorer erhåller vardera ett arvode på 2 000 kronor per år att fördela mellan sig.
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Valberedningens förslag till Omval och Nyval 
till avdelningsstyrelsen
Ordförande:
Nisse Duwähl		Omval 2 år

Ledamöter:
Marita Innergård		Omval 2 år
Ulla Kjellvinger		Omval 2 år
Amir Amirriazi		Omval 2 år

Nyval:
David Hansson		Nyval 1 år

Revisorer:
Anders Berglund		Omval 2 år
………?…………		Nyval 1 år

Revisorsuppleant:	
………?…………..		Nyval 1 år



Styrelseledamot som kvarstår:
Magnus Lindmark		Vald år 2017 på 2 år
Bengt-Åke Johansson		Vald år 2017 på 2 år

Revisorsuppleant som kvarstår:
Karin Sääf			Vald år 2017 på 2 år

 
 

